

充分利用论坛成果和资源 推动海南全面融入“一带一路”

6月5日上午,海南省服务与利用博鳌亚洲论坛2017年年会总结会暨2018年年会动员大会在海口召开,总结办会工作,对2018年年会筹备工作进行动员部署。省委书记刘赐贵强调,深入学习领会习近平总书记关于博鳌亚洲论坛的重要指示批示精神,按照省第七次党代会部署,充分利用论坛成果和资源,推动海南与论坛融合发展、全面融入“一带一路”。

会议听取了我省服务保障和利用博鳌亚洲论坛2017年年会工作的总结汇报,对我省出色完成接待和服务保障任务、利用论坛工作取得务实成效给予充分肯定。刘赐贵指出,论坛的圆满成功是在党中央、国务院统一部署和省委、省政府坚强领导下,全省各部门、相关市县、部队和社会各界统一思想、各司其职、通力协作、事必尽善的结果。他代表省委、省政府,向所有为年会工作付出辛勤劳动、作出无私奉献的同志表示衷心感谢和崇高敬意。

刘赐贵强调,要充分认识博鳌亚洲论坛对国家外交大局和海南开放发展的战略意义,认真总结办会工作,以更加强烈的责任意识和使命担当,继续加大对论坛的投入和参与力度,充分发挥好论坛品牌优势,全方位开展区域性、国际性经贸文化交流活动和高层次外交外事活动,确保论坛在国家“一带一路”和周边外交工作以及建设美好新海南中发挥更大作用,实现更大作为。各市县各部门要发扬无私奉献的“椰树精神”和只争朝夕的工作作风,坚持问题导向,加快提升“一地办会”水平和全省服务保障综合能力,提高公共服务管理常态化、机制化水平,持续发力抓实抓好安全生产、公共卫生、城乡环境整治、服务业质量提升工作。

刘赐贵指出,习总书记重要指示批示精神是全省打造美丽乡村、发展全域旅游、加快建设美好新海南的根本遵循,要强化博鳌地区的规划及建设管控,努力营造非正式、舒适、和谐的会议氛围。加快推动博鳌地区规划调整,加快总规和相关具体规划修编;对博鳌地区的开发实施最严格建设管控,抓好拆违控违、土地分类指导处置等工作,加快海岸线和山体修复;积极谋划博鳌庄园外交基地建设;将博鳌乐城国际医疗旅游先行区、南海博物馆及博鳌机场、

高铁、高速公路等建设与博鳌地区的开发建设综合考量、统筹推进,发挥最大效应;突出特色,高标准推进美丽乡村建设,大力发展现代特色农业。要加快把博鳌建成一个大花园、大景区,保持和展现田园风光特色,为全省乃至全国特色小镇建设作出示范,也成为向中外嘉宾展示中国美丽乡村的重要窗口。

刘赐贵强调,要深化论坛成果转化,用足用好活论坛资源,推动海南全面融入“一带一路”。强化与沿线国家和地区在“一带一路”框架下的合作,同时充分发挥海南优势,配合落实高层访问成果,密切友城合作交往;加强国际交流平台建设,高水平办好主题活动,促进海南与周边国家人文交流与民间交往;围绕十二个重点产业加强经贸合作,打造“泛南海旅游经济圈”,不断提高产业合作水平。

刘赐贵要求各级各部门及早谋划、精心筹备好2018年年会。在硬件上,要优化论坛交通配套及沿线环境整治,改善博鳌地区通信网络质量,提升酒店接待设施水平;在软件上,要完善服务细节,更好满足嘉宾精细化、个性化需求,同时加强宣传工作,进一步提升博鳌乃至海南的知名度、影响力。

省长沈晓明要求,要将保障和服务好论坛年会作为重大政治任务来抓,以“绣花”功夫细之又细、严之又严抓好服务论坛的软硬件建设。明年的论坛年会要重点围绕“一带一路”做文章,将“一带一路”列入年会交流研讨的重要内容,争取设置为今后年会的常态化议题,还要尽最大努力将年会成果和资源纳入到第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成果中,拓展海南参与“一带一路”论坛的深度和广度,用丰富、务实的合作成果服务国家“一带一路”建设。要切实提高海南对年会成果和资源的利用成效,一方面以钉钉子精神狠抓落实,合作意向要有人盯、有人跟进落实,尽快让已有的成果落地,另一方面要充分利用论坛平台资源,创新招商方式,围绕十二大重点产业开展精准产业推介和招商活动。要将明年论坛年会各项筹备工作和任务落实到单位、具体到责任人,航线、动车站专用通道、通讯设施等重点工程要抓实,各项任务早谋划、早部署、早落实,把准备工作做扎实,齐心协力将明年的年会办得更好。☑